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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 
ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 
 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. β 

Α2. γ 

Α3. α 

Α4. γ 

Α5. α) Λάθος β) Σωστό γ) Λάθος δ) Σωστό ε) Σωστό 

 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Πριν την κρούση  H H
1 1 1 1

H S
H

U U 20
f f f f

21U U 21U
20

    


 

Εφαρμόζω ΑΔΟ για την πλαστική κρούση: ολ(αρχ) ολ(τελ)Ρ Ρ  

1 H
S S S

U U
mU 2m U U

2 40
       

Μετά την κρούση: 
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f f
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  Σωστή απάντηση:  ii 

 

 

 



ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ  Δ.Ε  «ΘΕΜΕΛΙΟ»  ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ  
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΟΥΛΕΤΗΣ – ΦΥΣΙΚΟΣ Σελίδα -2- 

ΙΟΥΝΙΟΣ  
2019 

 

Β2. Εξ συνεχείας για τις (1) και (2) του σωλήνα:  Π1 = Π2  

1 1 2 2Α U Α U  

22 Α 1 2U Α  2U  

2
1

U
U

2
  

Εξίσωση Bernoulli  Δ   r     
2 2

Δ 1 atm 2

1 1
Ρ ρU P ρU

2 2
    

atmP ρ
1

gh ρ
2

 2
1 atmU P

1
ρ

2
 2

2

2
2 2 22
2 2 2

2
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2

U

U1 1
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2 4 2

8gh 3U

8gh
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3
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 

 

 

Εξίσωση Bernoulli (επιφάνεια του δοχείου   3) 

atmP atmρgH P  2
3

3

1
ρυ

2

υ 2gH





 

2 3 2 2 3 3

3

Π Π Α U Α U

2A

    

 2 3U Α  3

2 2
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h
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3
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Σωστή απάντηση:  iii 
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Β3. Εφαρμόζω ΘΜΚΕ για την περιστροφή της ράβδου από την (ΟΑ) στην (ΟΔ): 

Fτελ αρχ τκ κ W   

21 π
Ιω 0 F L

2 2
1

2

    

2 2

2

1 π
ΜL ω 9π L

3 2

ΜLω
9π ω 3π rad / s

3

    

  

 

Εφαρμόζω Αρχή Διατήρησης της Στροφορμής για την κρούση ράβδου – 

σημειακής μάζας. 

ολ(αρχ) ολ(τελ)Ι Ι  

 2

2 2 2

I ω Ι mL ω

1 1
mL ω mL mL ω

3 3

1

3

   

 
    

 

2mL
  2Μ 3m L

ω


 
3

ω

ω 3π
3 ω 6 ω ω ω rad / s

2 2



        

 

Για την περιστροφή της ράβδου από την (ΟΔ) μέχρι την (ΟΕ) ισχύει: 

Δφ
ω

Δt
   

π
Δψ 12Δt s

3πω 3
2

  


 

Σωστή απάντηση:  ii 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

 

ΘΙ   ελ 1 1ΣF 0 F w kΔ m g      

1m g 10
k

Δ 0,05
    k 200 N/m  

ΘΙ΄    ελ 1,2 1 2ΣF 0 F w kΔ m m g        

 1 2m m g
Δ 0,1m

k


    

Άρα Δ Α      Α 0,1m  

Αφού η Θ.Φ.Μ είναι η πάνω ακραία θέση της ταλάντωσης. 

 

Γ2. Για το 1 2m m ΑΔΕΤ (Ζ)   

ΕΤ = k + UT  

1

2
2 1

kA
2

   2
1 2 Σ
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m m V

2
  2kx  

όπου x Δ Δ
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  
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 
 

 2 2

2
Σ

1 2

k A x
V

m m





 

Σ

200
V 

3 0,01 

4 2

3
m/ s

2
  
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Εφαρμόζω AΔΟ (κρούση)   

ολ(αρχ) ολ(τελ)Ρ Ρ  

 2 0 1 2 Σm υ m m V    

0 Συ 2 V   0υ 3 m / s  

2
2 2 0

1 1
k m υ 1 3

2 2
      1,5J  

 

Γ3. 2 2 2ΔP Ρ Ρ   

2 2 2 2 0ΔP m v m υ     

2 2

3 3
ΔP 3 kg m / s ΔP kg m / s

2 2

 
      
 

 

Άρα   2

3
ΔP kg m / sec

2
   με φορά προς τα κάτω. 

 

Γ4. t 0
0 0x Aημ(ωt φ ) 0,05 0,1 ημφ

     

0 0

1 π
ημφ ημφ ημ

2 6
     

0

0

0 φ 2π

0

π
φ 2κπ

6
ή

π
φ 2κπ π

6

 

 



  

0

0

π
φ (υ 0)

6
ή

π
φ π (υ 0)

6

 

  

 

 

Άρα 0

π
φ

6
  

 

κ ΄   2
1 2

1 2

κ
D κ (m m ) ω ω 10 rad / s

m m
      


 

π
x 0,1ημ 10t

6

 
  

 
 (S.I.) 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

 

1 1

2 2

Τ Τ
αβαρές και μη εκτατό νήμα

Τ Τ

 

 

 

(Σ):  2 Σ 2 Σ 2ΣF 0 Τ W Τ Μ g 20N ( Τ )        

Τροχαλία:   
άξονα

2 TΣτ 0 Τ R   1 TΤ R  1 2 1Τ Τ 20 N ( Τ )      

Κύλινδρος:    1 ΚΣτ 0 Τ R   ΚΤσ R  10 Τ Τσ Τσ 20 Ν      

 

1

1

ΣFx 0 F Wx T Tσ 0

F T Tσ Μκ gημφ

F 20 20 10 F 30N

     

    

     

 

 

Δ2. Οι τιμές των τάσεων και της Τσ αλλάζουν για τις ταχύτητες και τις επιταχύνσεις 

ισχύει: 

             Σ γρ(τροχ) τ τU U ω R    

και 
Σ Ζ

Σ cm
Z cm γρ cm

U U
U 2U

U U U 2U

 


   
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Άρα και   

τΣ γων τ

Σ cm

α α R

α 2 α

 

 
 

ενώ  

κcm γων κα α R   

Κύλινδρος:   

cm

1 cm

1 cm cm

ΣFx Mκ α

T Tσ Wx Mκ α

T Tσ Mκgημφ Μ Μκ α (1)

 

   

    

 

(κ )κ γων 1 κΣτ Ι α Τ R    κΤσ R  κ

1
Μκ R

2
  cm

κ

α

R


1 cm

1
Τ Τσ Μκ α (2)

2
   

 

(Σ):   Σ Σ Σ 2 Σ Σ 2 Σ Σ ΣΣF Μ α W Τ Μ α Τ Μ g Μ α           

Τροχαλία:   
τ2 τ γων 2 τΣ Ι α Τ R    1 τΤ R  τ τ

1
Μ R

2
  Σ

τ

α

R
  

2 1 τ Σ

1
Τ Τ Μ α

2
     

κ
Σ Σ Σ κ cm τ Σ

Μ gημφ 3 1
(Μ g M α ) Μ α M α

2 4 2

 
      

 
 

κ Σ
Σ Σ Σ κ τ Σ

Μ gημφ α3 1
Μ g M α Μ M α

2 4 2 2
        

   
2

Σα 4 m / s  

και    Σ
cm

α
α

2
 

2
cmα 2 m / s  
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Δ3. Την   t1 = 0,5 s  o κύλινδρος  έχει  υcm1 = αcm · t1  =  2 · 0,5 = 1 m/s 

για  t > t1   ισχύει: 

cm cm

γων

ΣFx Mκ α Wx Tσ Mκ α

Στ Ικ α Tσ Rκ

      

    2
κ

1
Mκ R

2


cmα

Rκ


( )








 

cm

2
cm

3
Μκ gημφ Μκ α

2
2gημφ 10

α m / s
3 3

   

  

 

Για την επιβραδυνόμενη κίνηση του κυλίνδρου (μεταφορικό μέρος της) ισχύει: 

cmυ
0

cm1
cm1 cm

cm

υ 1
υ α Δt Δt

α 10 / 3
      


0,3 s  

Άρα   2 1t t Δt 0,5 0,3     0,8 s  

 

Δ4. Από 1t 0 έως t 0,5 s  : 

2 2
1 1

1 1
Δx αcm t 2 0,5 0,25 m

2 2
       

Από 1 2t 0,5s έως t 0,8 s  : 

2
2 cm1 cm

1
Δx υ Δt α Δt

2
     

2
2

1 10
1 0,3 0,3 Δx 0,15 m

2 3
        

Άρα    20 t : S 0,25 0,15 m    0,4m  
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Δ5. Αν η σανίδα δεν ανατρέπεται την t2 τότε δεν ανατρέπεται και νωρίτερα. 

 

Κύλινδρος:   

ΣFy 0 N Wy Mκgσυνφ 10 3 Ν      

Στη ράβδο ασκείται η αντίδρασή της Ν 10 3Ν   

 

Σανίδα: 

   (Γ)
1Στ 0 W ΓΔ συνφ Ν x N ΑΓ συνφ 0          

   1

1

1

Μg ΓΔ συνφ Ν x N AΓ συνφ

3
2 3 10 3 x N 2,5

2
4 20x

N (S.I.)
2,5

       

    


 
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Για να μην ανατραπεί   

1,,

4 20x
N 0 0 x 0,2m

2,5


      (πάνω από το Γ) 

Όμως την t2 έχει φτάσει σε (ΓΗ)=0,2m Πάνω από το (Γ). 

Δεν ανατρέπεται. 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΑ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ!!! 

 


